Игра-викторина «Путешествие по сказкам»
Разработала:
Воспитатель 1 категории Окрут А.И.

Цель: познакомить с величайшим богатством русской народной культуры – сказками.

Задачи:
· учить узнавать отдельные сказки по характерным признакам;

· активизировать речь, обогащать словарный запас: научить подбирать слова, определяющие качества героев;

· воспитывать доброжелательное отношение к героям сказок и друг к другу.
Ход занятия.
 Сказка по лесу идет, сказку за руку ведет,
Из реки выходит сказка, из трамвая, из ворот.

И за мной, и за тобой сказки бегают гурьбой,
Обожаемые сказки слаще ягоды любой.
В сказке солнышко горит, справедливость в ней царит,
Сказка умница и прелесть, ей повсюду путь открыт.

Стук в дверь: приносят телеграмму. Читаем телеграмму и выполняем задания от почтальона Печкина. В телеграммах написаны фразы из сказок. Детям предлагается прочитать и определить в какую сказку отправить.

-  Сегодня мы свами отправимся в удивительное путешествие по сказкам. И поедем мы это путешествие на сказочных паровозиках, который приехал из Ромашково, и Паровозик ПЫХ. Поэтому давайте разделимся на две команды и отправимся в путешествие. За время путешествия вы проедете 7 станций. На каждой станции вас ждет задание с вопросами, за которое вы получите фишки-баллы. Собираем баллы за правильные ответы. И в конце получаем награды.
 Станция 1 «Отгадай название сказки»

Я загадываю загадку- вы ищете отгадку у себя на столе, кто первый поднимет отгадку, тот получает балл- фишку, вместе поднимете - обе команды заработают баллы.

Из муки он был печен,
На сметане был мешен.
На окошке он студился,
По дорожке он катился.
Был он весел, был он смел
И в пути он песню пел.
Съесть его хотел зайчишка,
Серый волк и бурый мишка.
А когда малыш в лесу
Встретил рыжую лису,
От нее уйти не смог.
Что за сказка?  (Колобок)

Носик круглый, пятачком,
Им в земле удобно рыться,
Хвостик маленький крючком,
Вместо туфелек — копытца.
Трое их — и до чего же
Братья дружные похожи.
Отгадайте без подсказки,
Как названье этой сказки?   (Три поросенка)
Возле леса, на опушке,
Трое их живет в избушке.
Там три стула и три кружки,
Три кроватки, три подушки.
Угадайте без подсказки,
как названье этой сказки?  (Три медведя)

Прямо в болото упала стрела,
А в этом болоте царевна жила.
Как звали царевну, скажи мне на ушко.
Я знаю, ты помнишь – Царевна- …(лягушка).

Дед растил его с душой

Вырос овощ пребольшой.
Долго он его тащил,
Не хватало Дедке сил.
Прибежала Бабка, Внучка,
Помогала Кошка, Жучка.
Мышка к ним пришла на помощь – 
Дружно вытащили овощ.
Да, сидел в земле он крепко.
Вот какая сказка … (Репка).
Как-то мышка невеличка
На пол сбросила яичко.
Плачет баба, плачет дед.
Что за сказка, дай ответ!
(Курочка Ряба)
В этом доме без забот
Жили звери, только вот,
Медведь к ним пришел потом,
Поломал звериный дом.
(Теремок)

Утащили злые птицы
Кроху-братца у сестрицы,
Но сестричка, хоть мала
Все же малыша спасла.
Что за птицы в сказке были
И кому они служили?
(Гуси лебеди)
Петеньку, братца украла Лиса.
Тащит за горы, несёт за леса.
Кот за пропажей бежит, догоняет.
Петю спасает. Лису прогоняет!
Та убегает, от страха дрожа,
Вновь Петя и Котик живут не тужа.
Как в сказке … (Кот, Петух и Лиса)
Маленькая девочка трудилась без конца.

В помощь этой девочки коровушка была.

А сестрицы жадные не любили их.

Нашептали мачехе наговор на них.

Рябую Буренушку убили в тот же миг.

Горевала девочка, косточки садив.

(Хаврошечка)

Итак, о каких сказках м ы свами будем сегодня говорить нам понятно. Давайте повторим.
Станция 2 «Угадай сказку по описанию»

Я читаю описание сказки вы угадываете что за сказка подходите быстро к столу и поднимаете картинку. Чья команда окажется быстрей, та и победила в этом задании.

1. ЭТО русская народная сказка о девочке, отец которой женился на злой старухе. У старухи были 3 дочери Одноглазка, Двуглазка и Триглазка, которые подглядывали за девочкой, а ей в сказке помогала корова. В конце концов корову зарезали и там, где эта девочка зарывала кости коровы, выросла яблоня, которая согнула свои ветки, когда за яблоками потянулась девочка. (Хаврошечка).

2. Это сказка про скатный из теста ком, т.е.  хлеб, который сбежал от испёкших его бабушки и дедушки, и от разных зверей (зайца, волка и медведя), но был съеден лисой. (Колобок).
3. Небольшая сказка про то, что один не смог решить задачу, а легче было решить вместе, и даже когда помогают самые маленькие все решается очень быстро. (Репка)

4. Эта сказка про то, один -хорошо- а вместе лучше, как нужно уметь быть вместе, везде и во всем, думать о других. (Теремок)
5. В этой сказке говориться про девочку, которая не послушала своих родных и поэтому произошла беда. Девочка попала к старухе, у которой есть костяная нога.  Всегда есть кто-то, который поможет, покажет, подскажет и даже защитит, если ты будешь внимателен к ним. (Гуси-лебеди) 

6. Эта сказка про то как один доверчивый главный герой попадался на обман хитрого другого и чуть не был съеден, но если есть друг, то любые беды не почем. (Кот, петух и лиса)

7.  русская народная сказка о маленькой девочке, заблудившейся в лесу. Как попала она в чужой дом. Там девочка поела из каждой чашки, посидела на каждом стуле, полежала в каждой кровати, что очень разозлило вернувшихся домой хозяев. (Три медведя)
8. Эта сказка о трех братьях. Которые не могут понять, что вместе они сила. И только, когда с каждым из них случается неприятности они решают объединиться. (Три поросенка)

9. Самая коротенькая и маленькая сказка, которая поучает, что не в богатстве счастье. Герои этой сказки не знали, что делают с богатством и поэтому они его разбили. (Курочка-ряба)

10. Эта самая большая из сегодняшних сказок. Она очень поучительна, в ней есть много волшебства. В ней есть самый страшный герой, с которым нужно побороться за свое счастье. (Царевна-лягушка)
Станция 3 «Собери название сказок»

На столах находятся конверты с буками сказок. Необходимо сложить название этой сказки. КОЛОБОК, РЕПКА, ТЕРЕМОК, ХАВРОШЕЧКА.
Физкультминутка
Станция 4. «Дальше, дальше…» Каждой команде будет задано по 5 вопросов. Отвечать нужно сразу, не раздумывая. Если не знаете ответ, говорите «дальше». В это время другая команда молчит.
Хаврошечка – Хаврошечка, Буренушка, Одноглазка, Двуглазка, Триглазка

Колобок – колобок, дед, бабка, заяц, волк, медведь, лиса

Репка – дед,бабка,внучка,жучка,кошка,мышка

Теремок- лягушка,зайчик,мышка, волчок, лисичка, медведь

Гуси-лебеди – девочка, братец, баба-яга, гуси-лебеди

Кот, петух и лиса – кот, петух, лиса
Три медведя –Маша, три медведя

Три поросенка- волк, Ниф-Ниф, Нуф-Нуф, Наф-Наф

Курочка ряба- дед, баба, курочка-ряба, мышка.

Царевна- лягушка- Василиса Премудрая, Кащей Бессмертный, царь, старший сын, средний сын, Иван Царевич 

Станция 5 «Салат из сказок»
Я читаю салат из сказок каждая из команд выбирает у себя на столе названия сказок и вывешивает сказки которые прозвучали в салате.

“Салат из сказок”

- Жили-были дед и баба. Была у них Курочка Ряба. Говорит дед бабе: “Испеки мне, баба, колобок, а я пойду на речку, рыбку половлю”. Пошла баба в амбар, наскребла две горсти муки и испекла Репку. Катится репка по дорожке, а навстречу ей избушка на курьих ножках. Репка и говорит: “ Пусти меня к себе жить!”. А она отвечает: «Не тужи, ложись спать утро - вечера мудренее.»

Только скажи: “Нам не страшен серый волк ”. Желание исполнилось: прилетели к тебе гуси-лебеди- и понесли за тридевять земель, а в том домике жили три медведя. Вот и сказке конец, а кто слушал молодец!

Курочка-ряба, Репка, Теремок. Царевна -лягушка, Три поросенка, Гуси-лебеди, Три медведя.

Станция 6 «Волшебный узелок»

 Молодцы! Скажите, а в сказках все ли герои добрые и отзывчивые? Я предлагаю поиграть в игру. В этом волшебном узелке спрятались персонажи различных сказок, вы должны определить какие из них хорошие, добрые, а какие злые. Для этого давайте сделаем большой круг. Если из узелка вы достанете доброго героя, то остаетесь стоять в большом кругу, но, если вы достанете злого героя, то выходите в середину круга.

Игра “Волшебный узелок”

Дети по очереди достают картинки и называют персонаж, определяют, чем он плох или хорош. В итоге получается два круга большой и маленький.

Станция 7 «Угадай сказку по картинке».  На доске висят картинки сказок. Они закрыты листиками под номерами. Командам предлагается открыть сначала один из квадратов, для того, чтобы угадать что за сказка спрятана там. Если команда отгадывает с первого квадрата, получает 4 фишки, если нет каждый новый квадрат- минус фишка.
Скажите вы много чего узнали о сказках. Так для чего же нужны сказки?
А сейчас подсчитаем результаты нашей игры. Подсчитываем баллы.
